

У КАДЕТА - БОЕВОЕ ЛЕТО



Идут батальоны, мужчины идут. Суворовцы четко печатали шаг со знаменами своих училищ, словно шли по Красной площади.

**Борис ОРЕХОВ,
Павел РОДИОНОВ**

Раньше ребят учили побеждать ветераны Великой Отечественной, а теперь участники СВО.

ЮВЕЛИРНАЯ СИНХРОННОСТЬ

Празднование началось с линейки и парада ровно в восемь утра. Звучат гимны наших стран. На флажки взмывают государственные стяги России и Беларуси.

- Парад, равняйся, смирно! - зычно звучит в тишине командирский голос. - Повзводно. На одного линейного дистанция. Шагом марш!

Оркестр грянул «Прощание славянки». Первыми под развевающимся знаменем училища идут суворовцы из Минска. За ними - ровной, как по линейке, коробочкой маршируют кадеты из Гомеля и Полоцка. Тянут гвардейски мысочек, держат интервал, словно пришитые.

Резко дунул ветер с моря. У одного из мальчишек сорвало фуражку. Сосед из заднего ряда ловко поймал ее и водрузил обратно на голову «потеряшку». При этом взвод-

ная коробочка ни на миг не сбила шаг. Синхронная четкость в каждом движении ювелирная.

На марше - девчонки из Московского кадетского корпуса «Пансион воспитанниц Министерства обороны Российской Федерации». Шагают - глаз не оторвать. Отбивают каблучками маршевые па, словно не по асфальту, а по красной ковровой дорожке. И еще вопрос, кому военная форма больше к лицу - мужчинам или женщинам.

Белоснежной эскадрой, с парадными аксельбантами на груди чеканят шаг будущие покорители морей и океанов - гардемаринки из Севастопольского Нахимовского училища. «Легендарный Севастополь, неприступный для врагов, гордость русских моряков» - поется в знаменитой песне. Черноморский флот дал Отчизне множество легендарных флотоводцев. Один адмирал Федор Ушаков чего стоит. Он, так же как и Суворов на суше, не проиграл ни одной баталии на море. Да, и времена сейчас, и корабли совсем другие. Но победные традиции никто не отменял. У ребят есть чет-

кие ориентиры, по которым им предстоит выверять свой жизненный и служебный фарватер.

СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Почетными гостями стали Ответственный секретарь Парламента Сергей Стрельченко и заместитель председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне, Герой России Андрей Красов.

Суворовцев и кадет поздравил Государственный секретарь СГ Дмитрий Мезенцев:

- День Союзного государства направлен на развитие вашей активной гражданской позиции и чувство патриотизма, укрепления

уважительного отношения к истории братских народов наших стран, а также формирования готовности служить на благо своего Отечества и Союзного государства.

С напутственным словом к будущим защитникам Родины обратился заместитель Председателя ПС Иван Мельников:

- В этом году отмечают 80-летие сразу нескольких легендарных событий Великой Отечественной войны: в самом начале 1944 года полностью сняли блокаду Ленинграда, в июле освободили от немецко-фашистских захватчиков Минск, а в августовские дни завершилась наступательная операция «Багратион», которая принесла мир белорусской зем-

ле. В будущем году готовимся отметить 80-летие Великой Победы. Эхо той страшной войны до сих пор не затихает. Сегодня Беларусь и Россия плечом к плечу противостоят политикам Запада, которые пытаются с выгодой для себя переписать историю, принизить роль советского народа-освободителя, реанимировать, оправдать нацизм и с его помощью уничтожить единство, которое мы успешно поддерживаем. На вас, будущих защитниках Беларуси, России, нашего Союзного государства, лежит святая обязанность не допустить этого. Ваш долг - хранить и чтить память прадедов-победителей, помогать отцам и матерям отстаивать мир и процветание родной земли.

Андрей КРАСОВ, заместитель председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне:

- Вот уже в пятнадцатый раз на базе «Орленка» проводят смену суворовцев и кадет РБ и РФ под знаковым девизом «Историческая память поколений». И дело даже не в количестве совместных мероприятий. Самое главное, чтобы молодые люди из наших стран познакомились, пообщались, нашли товарищей, друзей. У нас об-

щая история. И наверняка, да даже без «на-



КОНКРЕТНО
верняка», великое счастливое будущее. При этом понимаем, что большинство участников смены выберут профессию защищать свое Отечество. И мы должны знать, что будущих защитников воспитывают на победных традициях наших героических предков. Вот почему еще так важно проводить именно здесь, в «Орленке», День Союзного государства.

ЗА ШТУРВАЛОМ МОГУЧЕГО ИСПОЛИНА

Пятнадцатилетний «карьерист» хочет командовать океанским ракетно-носцем.

Вскоре завершится модернизация атомного крейсера «Адмирал Нахимов». Он вернется в строй с десятками гиперзвуковых ракет и станет самым мощным кораблем в мире, способным в одиночку расправиться с американской авианосной группировкой. И как знать, быть может, когда-нибудь на капитанском мостике океанского исполина станет Егор Токарев. Есть у пятнадцатилетнего мальчишки такая мечта. Ну а пока он осваивает флотскую науку в севастьяновском Нахимовском училище. И на его груди уже сияет первая медаль -

за участие в параде в День Победы.

- Ты карьерист, оказываешься, метишь сразу в командиры? А как же морская романтика?

- Плох тот солдат, который не мечтает быть генералом. А романтика - это скорее для гражданских моряков, - резонно замечает Егор. - Ходят по миру, любуются разными странами. Военные моряки, конечно, тоже ходят, но для них главное - оборона страны. Защита государственных интересов в любой точке Мирового океана.

- Подводники делают то же самое. Не возникло желания пойти на субмарину?

- Нет. Сутками находиться в замкнутом пространстве - не мое. Люблю простор. Чтобы выйти на палубу, под-

ышать свежим воздухом, - мечтательно произносит Егор.

Когда Крым воссоединился с Россией, ему было всего пять лет. В тот момент папа был в Севастополе, а он с мамой - в Ростове-на-Дону. Но уже через неделю после исторического события вся семья была вместе. И праздновали с крымчанами такое долгожданное возвращение полуострова на Родину.

- А когда решалось, куда мне поступать, папа сразу сказал - в Нахимовское училище. Во-



енные моряки вообще отдельная порода. Более дисциплинированные. Ведь от твоих действий подчас зависит судьба всего экипажа. Нельзя буксовать. И манерам лучше обучены.

- Галантные кавалеры, короче?

- Ну, в общем-то, да, - поправил медаль на груди будущий капитан могучего корабля.

Семь футов под килем тебе, Егор. И пусть мечта твоя обязательно сбывается!

Первая медаль уже сверкает на груди будущего капитана.